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VOORZITTER : De heer Louis Bril

– De interpellatie wordt gehouden om 14.24 uur.

Interpellatie van de heer André Denys tot de heer
Luc Van den Brande, minister–president van de
Vlaamse regering, Vlaams minister van Buiten-
lands Beleid, Europese Aangelegenheden, Weten-
schap en Technologie, over het promoten van
Vlaanderen naar aanleiding van het Europees
voetbalkampioenschap Euro 2000

Interpellatie van de heer Carl Decaluwé tot de
heer Luc Van den Brande, minister–president van
de Vlaamse regering, Vlaams minister van Buiten-
lands Beleid, Europese Aangelegenheden, Weten-
schap en Technologie, over het promoten van
Vlaanderen naar aanleiding van het Europees
voetbalkampioenschap Euro 2000

De voorzitter : Aan de orde zijn de samengevoegde
interpellaties van de heer Denys tot de heer Van
den Brande, minister–president van de Vlaamse
regering, Vlaams minister van Buitenlands Beleid,
Europese Aangelegenheden, Wetenschap en Tech-
nologie, en van de heer Decaluwé tot minister–pre-
sident Van den Brande, over het promoten van
Vlaanderen naar aanleiding van het Europees
voetbalkampioenschap Euro 2000.

De heer Denys heeft het woord.

De heer André Denys : Mijnheer de voorzitter,
mijnheer de minister–president, dames en heren,
de aanleiding tot deze interpellatie is tweevoudig.
Eerst en vooral was er de interpellatie van de heer
Van Nieuwkerke over de Stichting Topsport Vlaan-
deren 2002. Het antwoord toen gaf me niet voor
100 percent voldoening. De tweede aanleiding was
een bezoek aan de Belgische Voetbalbond. Ik was
daar samen met de heren Decaluwé en Van Wal-
lendael in het kader van de vrije nieuwsgaring. De
essentie uit die interpellatie en uit het gesprek met

de voetbalbond is de volgende vraag : is de sport
een middel om een streek, om Vlaanderen te pro-
moten ?

Als ik situaties in het buitenland beoordeel, is mijn
antwoord op die vraag bevestigend. Een skioord
zoals Alpe d'Huez heeft een reputatie opgebouwd
door zijn naam te verbinden aan de wielrenners-
sport. Ook België heeft zo'n voorbeelden : de stad
Charleroi staat bekend als sportstad. Anderlecht
zou Anderlecht niet zijn zonder de bekende voet-
balploeg. We stellen telkens vast dat de promoting
van de stad, het gebied, slechts lukt door deze aan
een bekende sportmanifestatie te koppelen. Uw
initiatief, mijnheer de minister–president, Topsport
Vlaanderen 2002 verschilt enorm van ons voorstel
in verband met het voetbalkampioenschap Euro
2000. Met uw actie liëert u Vlaanderen niet aan een
bekend sportevenement. U probeert via het subsi-
diëren van allerlei afzonderlijke sportmanifestaties
te komen tot een wereldsportevenement. Ik wil dit
verschil nog verder uitdiepen.

De v.z.w. die werd opgericht om Topsport 2002 te
organiseren, heeft als doelstelling in artikel 4 : de
bekendheid van Vlaanderen via de topsport te ver-
sterken en te ondersteunen ondermeer via de voor-
bereiding van het wereldevenement in het jaar
2002. Het gaat hier om een privé–v.z.w. geïnspi-
reerd en gesubsidieerd door de Vlaamse regering.
Het is in feite een verkapt overheidsinitiatief. Ik
heb navraag gedaan in allerlei middens. Men kent
het evenement Topsport 2002 niet. Het is geen
bekende activiteit die zal uitgroeien tot een
wereldevenement. Welke zin heeft uw actie dan ?
Uw campagne Vlaanderen 2002 zal wel slagen
maar dat is heel wat anders dan de regio Vlaande-
ren te promoten. De bedoeling is toch niet louter
een campagne te voeren onder het motto Vlaande-
ren 2002 ? Als ik de verdere documenten en vooral
het lastenboek bekijk, is het voor mij vrij duidelijk
dat de Vlaamse regering vooral zichzelf wil promo-
ten. In het bestek wordt over de inhoud van de
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sportevenementen zelf weinig of niets gezegd. Er
wordt des te meer gepraat over de uitstraling van
het evenement. Er moet tv– en radiobelangstelling
zijn. De geschreven media moeten worden aange-
sproken. Men geeft alle details over de communi-
catiemiddelen en over de advertentiecampagnes.
Tot slot is men ook verplicht uitnodigingen te stu-
ren naar een aantal VIP's. Die VIP–inbreng komt
van het NCMV, bekende zuil van een bekende par-
tij, en van het VEV. Dat is het bestek voor degenen
die een beroep willen doen op subsidies in het
kader van Topsport Vlaanderen 2002. Correspon-
deert dit met de oorspronkelijke doelstelling ? Die
grote kunstmatige campagne Vlaanderen 2002 pro-
moot onze regio niet.

Het voorstel van de Belgische Voetbalbond om het
Europees voetbalkampioenschap 2000 te gebrui-
ken om Vlaanderen te promoten, klinkt mij veel
beter in de oren. Uit de cijfers van Engeland, bij-
voorbeeld, blijkt dat dit evenement een massa
mensen aantrekt. Met een gecoördineerde actie
kunnen we dit evenement uitbuiten om onze regio
te promoten bij dat publiek. Stap alstublieft af van
die andere actie. Grijp deze kans aan om Vlaande-
ren in het dag– en zonlicht te stellen.

De voorzitter : De heer Decaluwé heeft het woord.

De heer Carl Decaluwé : Mijnheer de voorzitter,
mijnheer de minister–president, dames en heren,
de titel van mijn interpellatie luidt misschien het-
zelfde als die van de heer Denys, toch zal ik vanuit
een andere invalshoek spreken.

Deze twee evenementen sluiten elkaar uiteraard
niet uit. Het Europees voetbalkampioenschap 2000
is wel het derde wereldevenement op sportvlak, na
de Olympische Spelen en na het wereldkampioen-
schap. De finale wordt in Nederland gespeeld maar
ter compensatie worden de twee halve finales in
België gespeeld. Vlaanderen levert inspanningen
op het vlak van infrastructuur. Het Jan
Breydel–stadium in Brugge krijgt 250 miljoen
frank van de overheid om aan de Europese nor-
men te kunnen voldoen. Ik wil benadrukken dat
dergelijke evenementen naast hun sportieve bete-
kenis ook een enorme sociaal–economische meer-
waarde bieden. We kunnen investeringen en dus
werkgelegenheid aantrekken. Ik ben ervan over-
tuigd dat dit evenement, indien goed voorbereid,
een mooi visitekaartje is voor de organisator, voor
Vlaanderen dus. Toerisme, cultuur, gastronomie,
economie kunnen net zo goed aan de orde komen
als sport. Ik wil in het midden laten of dat met Top-

sport 2002 niet mogelijk is. Ik weet dat de politiek
van de minister–president de juiste is.

Ik heb nog drie bijkomende vragen. Naast de
investeringen die men nu al heeft toegezegd, over
welke andere middelen beschikt de Vlaamse rege-
ring ? Welke middelen worden in de begroting
voor 1997 ingeschreven om naar aanleiding van
Euro 2000 het imago van Vlaanderen op te poet-
sen ? Hoe zal de overheid de cultuurhistorische
achtergrond van onze regio en ons gunstig investe-
ringsklimaat belichten ?

Tweede punt : op dit moment zie ik een aantal
grensoverschrijdende projecten met Nederland, het
project van de provincies West–Vlaanderen en
Zeeuws–Vlaanderen, van Zeeuws–Vlaanderen en
Oost–Vlaanderen, de problematiek Euregio en
Scheldemond. Kunnen we het imago van onze
regio niet eveneens uitdragen via zo'n grensover-
schrijdende aanpak ? Hoe kunnen we dit vertalen
naar Europese subsidies ter ondersteuning van de
organisatie van Euro 2000 ?

Een derde element is eveneens van vitaal belang.
Willen we onze regio in het kader van Euro 2000
promoten, dan hebben we een aantal aanspreek-
punten nodig. Ik sta achter de combinatie Voetbal-
bond–Vlaamse overheid maar ik zie ook iets in een
contactpersoon of –cel binnen de Vlaamse admini-
stratie. Deze zou kunnen waken over de uitstraling
van Vlaanderen en de sociaal–economische meer-
waarde.

De voorzitter : De heer Van Nieuwkerke heeft het
woord.

De heer André Van Nieuwkerke : Mijnheer de
voorzitter, mijnheer de minister–president, dames
en heren, het voorstel van de voorgaande sprekers
om het Europees voetbalkampioenschap aan te
grijpen om Vlaanderen te promoten in Europa lijkt
me zinvol en logisch. Ik wijs er trouwens op dat de
minister–president op 4 april 1996 al in die zin een
schriftelijke vraag van de heer Devolder heeft
beantwoord. In dat antwoord stelde de
minister–president voorop dat het Europees voet-
balkampioenschap op diverse vlakken als een plat-
form moet dienen om Vlaanderen te promoten en
dat diverse afspraken zullen zorgen voor de nodige
zichtbaarheid van Vlaanderen. De intentie is in die
zin dus aanwezig.

Het zou trouwens jammer zijn, mocht het tegenge-
stelde het geval blijken. De Belgische Voetbalbond
heeft immers toch een substantiële subsidie ont-
vangen wat accommodatie betreft, waarbij 250 mil-
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joen frank naar het Jan Breydel–stadion gaat en
180 miljoen frank naar een mogelijk stadion in
Antwerpen. Dit verdient een tegenprestatie : deze
Europese manifestatie, die eveneens een uitstraling
zal hebben op wereldvlak, moet inderdaad ter pro-
motie worden aangegrepen. Ik wil echter waar-
schuwen voor de kans dat we met een kluitje in het
riet worden gestuurd. Waarmee ik bedoel dat we
ons niet mogen beperken tot een haastig vervaar-
digd spotje, waardoor we in het kader van bepaal-
de wedstrijden even in de kijker komen te staan.
Dit moet integendeel nauwgezet worden voorbe-
reid en professioneel worden aangepakt. Ik wijs
erop dat niet alleen Vlaanderen hierop aanspraak
zal maken : dit is immers een initiatief van België
en Nederland, zodat afspraken zullen moeten wor-
den gemaakt tussen Nederland, Wallonië, Brussel
en Vlaanderen onderling omtrent de wijze waarop
dit in het geheel zal worden geïntegreerd. Een
spotje à la Eurovisiesongfestival zal dus te beperkt
zijn : we moeten daarop toezien.

Een aanleiding tot deze interpellatie was mede
Topsport 2002. Ik stel voor dit initiatief op een
ander tijdstip te bespreken, maar dan wel grondi-
ger. In elk geval zie ik moeilijk in hoe men naar
aanleiding van het wereld–evenement Vlaanderen
2002 hier in Vlaanderen een internationale sport-
manifestatie kan doen plaatsvinden. Behalve de
Ronde van Vlaanderen, waarrond men eventueel
een aantal randactiviteiten kan organiseren, is er
niets gepland. Hoe in de praktijk een aantal activi-
teiten kunnen worden samengebracht, zie ik hele-
maal niet in. Het doel van Vlaanderen 2002 ligt
naar mijn mening niet alleen op sportief vlak. Het
moet ruimer worden opgevat, namelijk als een cul-
tureel en polyvalent evenement in de meest ruime
betekenis, naar aanleiding van hetwelk Vlaanderen
de wereld zal uitnodigen deel te nemen aan tal van
door gemeenten, verenigingen, sportfederaties,
onderwijsinstellingen, ondernemingen en cultuur-
instanties georganiseerde evenementen.

De voorzitter van de vereniging Elfdaagse Vlaan-
deren–Europa, Richard Celis, zegt dat het bedoe-
ling is te komen tot een ongezien grote concentra-
tie van evenementen waar de wereld niet naast zal
kunnen kijken. Men streeft ernaar om, tijdens een
jaarlijkse elfdaagse, evenementen van diverse aard
– concerten, tentoonstellingen, sportwedstrijden –
samen te brengen, waarbij per dag minstens één
top–evenement plaatsvindt. Vlaanderen 2002 zou
daarvan dan het orgelpunt zijn, als het ware. Het is
niet mijn bedoeling cynisch over te komen, maar
toch zou ik, door middel van enig overdrijven, deze

zaak in perspectief willen plaatsen. Ik heb de editie
1996 van het tijdschrift "Vlaanderen viert feest",
uitgebracht door de Elfdaagse Vlaanderen–Europa
2000, doorgenomen : deze bevat inderdaad een
waaier aan activiteiten. Het is echter twijfelachtig
of activiteiten zoals een spelprogramma tussen
Aalst en de aangrenzende gemeenten, een eucha-
ristieviering in de Sint–Corneliuskerk te Aalter, de
nationale volkssportontmoeting in Alken, de
theatershow van Dirk Denoyelle in Beernem, de
kasteelfeesten van Beersele, de familiale avond-
wandeling in Bocholt, het internationale voetbal-
toernooi voor miniemen in Assenede en de fiets-
tocht van de KWB–Brussel de wereldbelangstel-
ling in hun greep kunnen houden. (Gelach)

Welnu, ik vrees dat een aantal bekende en minder
bekende sportinterlands daar weinig aan zullen
kunnen veranderen. Ik heb het in dit verband zelfs
over de Tennisclub of Flanders in Oostende, die
eveneens jaarlijks een bijkomend aantal miljoenen
frank opstrijkt. Men kan zich in feite afvragen : wat
dan met de andere sportfederaties en -initia-
tieven ? Ik denk, na het antwoord van de minister-
president op mijn interpellatie omtrent Topsport
Vlaanderen 2002 te hebben gelezen, dat er terzake
meer vragen zijn gerezen dan er antwoorden wer-
den verstrekt. Topsport kan inderdaad worden
gebruikt om Vlaanderen te promoten : het voor-
beeld van Euro 2000 werd al aangehaald. Ik geloof
dat een Ronde van Vlaanderen onze regio kan pro-
moten, maar ik denk dat we ons moeten concentre-
ren op en beperken tot een aantal topsportevene-
menten. We moeten vermijden dat we verzeilen in
wat ik nattevingerwerk zou willen noemen, waarbij
vele verenigingen worden betrokken, maar waarbij
ook vele verenigingen worden vergeten. Ik zal hier
later nog op terug komen, maar steun inderdaad
het voorstel van de voorgaande sprekers.

De heer Strackx heeft het woord.

De heer Felix Strackx : Mijnheer de voorzitter,
mijnheer de minister–president, dames en heren,
willen we Euro 2000 wat Vlaamse uitstraling
geven, dan denk ik dat we ons zullen moeten
weren. Dit zeker omdat we dit samen met onze
noorderburen organiseren, waarvan we allen
weten, dat ze, als het er op aankomt, alleen België
schijnen te kennen. Vanuit die hoek moeten we dus
al niet te veel verwachten. Wil Vlaanderen niet ver-
zuipen in het Nederland–België–sfeertje dat onge-
twijfeld rond Euro 2000 hangen, dan zullen we op
onze hoede moeten zijn. Ik vraag de minister–pre-
sident dan ook om nu al de nodige stappen te
ondernemen opdat Vlaanderen maximaal deze
manifestatie zou kunnen uitbuiten om zich als enti-
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teit ten aanzien van de rest van de wereld te profi-
leren.

De voorzitter : Minister–president Van den Brande
heeft het woord.

Minister–president Luc Van den Brande : Mijnheer
de voorzitter, dames en heren, ik dank de commis-
sie en de interpellanten voor de grote aandacht die
wordt besteed aan deze belangrijke evenementen.

Ten eerste, het verheugt me danig dat alle sprekers
het eens zijn over het nut van sport als communica-
tiedrager. Dat geldt zowel voor ons als voor de
anderen. Er was immers een periode waarin men
anderen toeliet dit stelselmatig te doen, maar waar-
in men vond dat dit niet kon of mocht in Vlaande-
ren. Ik ben blij te horen dat men dit standpunt
heeft laten varen. Over het uitgangspunt bestaat
dus, geloof ik, een grote eensgezindheid. Als klein
taalgebied zijn er immers niet zoveel communica-
tiemogelijkheden. Dit probleem uit zich eveneens
op het artistieke vlak : ook daar merkt men een
grote intrinsieke gehechtheid aan onze taal, terwijl
we echter worden geconfronteerd met de handicap
dat er maar 22 miljoen Nederlandstaligen zijn in
Europa. Ik benadruk dit taalelement, omdat sport,
net zoals de muziek, ons toelaat te communiceren
over taal– en cultuurgrenzen heen.

Beide interpellanten benadrukken de betekenis
van Euro 2000, het Europees voetbalkampioen-
schap : ook daarover bestaat er eensgezindheid.
Dat sport een zeer efficiënte communicatiedrager
is, bewijst trouwens de internationale uitstraling die
Vlaanderen genereert, bijvoorbeeld via initiatieven
zoals de wielerploeg – die mee wordt gedragen
door Eddy Merckx – en door het Vlaams topsport-
team, dat in het kader van Bloso werd opgericht.
De wielerploeg wordt trouwens ook actief inge-
schakeld als hefboom voor economische initiatie-
ven elders. Buiten Europa betekende onder meer
de deelname van de ploeg aan de Dupont–tour,
samen met een economische zending, een eerste –
zij het bescheiden – stap in het beklemtonen van
onze aanwezigheid. Binnenkort zullen de Vlaamse
economische vertegenwoordigers ontmoetingsda-
gen opzetten rond de aanwezigheid van de wieler-
ploeg in de Ronde van China. We moeten dit
immers in een veel ruimer daglicht zien, binnen de
marges van een programma dat zich zowel op het
culturele als op het economische vlak uitstrekt.
Hierbij is het onze bedoeling een synergie tot stand
te brengen tussen onze gemeenschapsattachés op
vijf plaatsen in Europa en de wereld, onze meer

dan zestig economische vertegenwoordigers en
onze investeringsprospectoren. Het is derhalve
vanzelfsprekend dat onze cultuurdragers en sport-
mensen daartoe ook hun bijdrage kunnen leveren
en op die manier onze zaak versterken.

Inzake Euro 2000 heeft de Vlaamse overheid, zoals
u weet, met de stad Brugge een overeenkomst
gesloten die de zichtbaarheid van Vlaanderen tij-
dens het Europees voetbalkampioenschap in 2000
moet waarborgen. De beslissing om te investeren
in het stadion van Brugge steunde op de weten-
schap dat er zonder de inspanningen van de
Vlaamse overheid tijdens Euro 2000 geen enkele
voetbalactiviteit in Vlaanderen zou hebben plaats-
gehad. Mijnheer Denys, uit uw contacten met de
voetbalbond zal dat ook wel zijn gebleken. Of dit
nu een goed of een slecht argument is, laat ik in het
midden : wél zijn het de naakte feiten. Ik zal u niet
verhelen dat ook andere belangrijke steden en
clubs zich kandidaat hadden gesteld om het voor-
werp uit te maken van een dergelijke inspanning
vanwege de Vlaamse overheid. Maar ik kan leven
met het feit dat we dit nu doen samen met Brugge.
Zo diende het stadion een symbolische en repre-
sentatieve naam te krijgen. Dit gebeurde niet op
mijn voorstel, zoals hier en daar wordt beweerd,
maar op voorstel van de Bruggelingen zelf. Het
kiezen van de naam Breydelstadion was dus een
oorspronkelijk Brugs initiatief : aangezien ik zoals
altijd de subsidiariteit huldig, ook in dit dossier,
vind ik immers dat de voorstellen van de basis
moeten komen. Ik ben er ook niet tegen gekant.

Met de Brugse clubs werd trouwens ook een com-
municatiestrategie afgesproken. Van zodra het sta-
dion is afgewerkt, zal via reclameborden en/of
lichtreclames Vlaanderen worden gepromoot.
Anderzijds heeft de stad Brugge er zich toe ver-
bonden om diverse culturele en sportieve evene-
menten met een internationale uitstraling te orga-
niseren in dit stadion. De Koninklijke Belgische
Voetbalbond plant in de marge van Euro 2000 drie
internationale manifestaties waar Vlaanderen als
gastheer optreedt. We hebben niet gewacht op het
bezoek van of aan de voetbalbond om terzake een
aantal initiatieven te nemen. Vanzelfsprekend
wensten we, wanneer we er de middelen veil voor
zouden hebben, daaraan ook bepaalde voorwaar-
den en afspraken te binden.

Ik kan u wel het volgende bevestigen : op onze uit-
drukkelijke vraag zal in januari 1998 de lottrekking
voor Euro 2000 in Antwerpen plaatsvinden. Dit zal
gepaard gaan met een belangrijk cultureel evene-
ment waarin Vlaanderen herkenbaar naar voren
zal worden gebracht.
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Zodra het Breydelstadion is afgewerkt, zal de
KBVB een internationaal proeftornooi organise-
ren waaraan acht landen zullen deelnemen : Duits-
land, Frankrijk, Japan, Zuid–Korea, Schotland,
Nederland, België en een nog aan te duiden land.

In februari 2000 zal een internationale workshop
worden georganiseerd omtrent het organisatori-
sche aspect van Euro 2000. Op deze workshop wor-
den meer dan 2.000 teamverantwoordelijken,
coaches en journalisten verwacht. Ook daar zal
Vlaanderen op een verstandige en herkenbare
wijze naar voren worden gebracht.

De Vlaamse regering heeft eergisteren ook een
beslissing genomen inzake het project Keizer Karel
2000. Door Toerisme Vlaanderen zullen in dit ver-
band een aantal belangrijke evenementen worden
georganiseerd. Deze zullen worden geconcentreerd
in de drie Vlaamse steden die een belangrijke rol
hebben gespeeld in het leven van Keizer Karel :
Gent, Brussel en Mechelen. Het spreekt voor zich-
zelf dat vanuit deze organisatie de nodige verbin-
dingen zullen worden gemaakt met Euro 2000.

Gespreid over een periode van vijf jaar heeft de
Vlaamse regering 250 miljoen frank vrijgemaakt
voor de versterking van de internationale uitstra-
ling van Vlaanderen via Europa 2000. Op voor-
waarde dat Antwerpen in staat is om een degelijk
project naar voren te schuiven, zullen we ook daar-
voor kredieten vrijmaken.

De heer Decaluwé heeft gevraagd of er eventueel
gebruik kan worden gemaakt van Europese subsi-
dies. Mijn diensten hebben dit onderzocht. Voorlo-
pig is er ons geen enkel actieprogramma bekend
waarop we eventueel een beroep zouden kunnen
doen.

In de administratie Buitenlands Beleid zal ik een
coördinatiecomité oprichten dat een dubbele brug
moet aanleggen naar Euro 2000 : enerzijds naar
Brugge – en eventueel ook Antwerpen –, ander-
zijds naar de Belgische Voetbalbond.

Er werden ook enkele specifieke vragen gesteld
over Topsport Vlaanderen 2002. In dit verband wil
ik enkele dingen op een rijtje zetten. Zoals ik al
zei, gaat er in het kader van Euro 2000 250 miljoen
frank naar Brugge en eventueel 100 miljoen frank
variabel krediet naar Antwerpen. In totaal gaat het
dus om een bedrag van 350 miljoen frank. Wat
betreft Topsport Vlaanderen 2002, gaat het – voor

het jaar 1997 – om een bedrag van 25 miljoen
frank.

De heer Van Nieuwkerke heeft een aantal klein-
schalige projecten opgesomd die door de Vlaamse
overheid worden gesubsidieerd. Laat er hierom-
trent geen misverstand ontstaan. Mijns inziens kre-
gen de vieringen rond 11 juli een te academisch
karakter. Ik sta trouwens niet alleen met deze
mening. Het is juist onze bedoeling om deze vierin-
gen opnieuw dichter bij de bevolking te brengen.
Alle initiatieven moeten daarin dus een plaats kun-
nen krijgen. De initiatiefnemers kunnen hiervoor
terecht in de koepelorganisatie Vlaanderen–Euro-
pa 2002.

Het eerste jaar dat we dit hebben uitgevoerd, ging
het om een twintigtal gemeenten. Het tweede jaar
was dit al gestegen tot tachtig gemeenten. In 1996
zaten we al aan 150. Ook voor de volgende editie
worden we overspoeld met aanvragen. Deze nieu-
we, volksere aanpak werpt dus duidelijk vruchten
af.

Het tweeledige positieve effect dat met Topsport
Vlaanderen 2002 wordt bereikt, verdient enige toe-
lichting. Mijns inziens kan men niet beweren dat
sommige sporten wel goede communicatiedragers
zijn, terwijl andere sporten dat niet zouden zijn. Ik
verwijs naar een sporttak die over het algemeen
een minder belangrijke communicatiedrager is : het
judo. Toch is dit – samen met het zwemmen – een
sport met een zeer grote uitstraling in Vlaanderen.

De ondersteuning van een aantal topsportevene-
menten heeft ook voor de topsporters zelf een
positief effect. Gelet op de mondialisering van de
topsport hebben de Vlaamse topsportevenementen
het soms moeilijk om hun internationale topniveau
te behouden. De beperkte inbreng van de Vlaamse
overheid is voor hen een welkome steun. Op deze
manier blijft het voor onze Vlaamse topsporters
mogelijk om ook in Vlaanderen op topniveau aan
competitie te doen.

Mijnheer Denys, ik wil een drietal correcties aan-
brengen bij wat u hebt gezegd. Ten eerste, via
bestaande sportevenementen doet Topsport Vlaan-
deren 2002 aan permanente promoting, dus niet
alleen in 2002, maar ook in alle voorafgaande
jaren. De onderlinge samenwerking van de evene-
menten vergroot de internationale weerklank van
de manifestaties, en dus ook van Vlaanderen. Ik
kan me moeilijk voorstellen dat u tot 2002 wilt
wachten om de promoting voor Vlaanderen te sti-
muleren. Integendeel, deze twee denkrichtingen
zijn perfect verzoenbaar. Als ik zeg dat Euro 2000
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de herkenbaarheid moet ondersteunen, heb ik het
vanzelfsprekend over een opbouwprogramma.

Ten tweede, het is natuurlijk wel zo dat de editie
2002 een bijzonder karakter zal hebben. Via de
v.z.w. Topsport Vlaanderen 2002 zullen we ons voor
zoveel mogelijk sporten kandidaat stellen om een
Europees of wereldkampioenschap te organiseren.
De andere evenementen zullen een editie met een
extra internationale uitstraling verzorgen. Via Top-
sport Vlaanderen 2002 kunnen de organisatoren
onderling ervaringen uitwisselen en elkaar bijstand
verlenen. Verwijzend naar de statuten, spreekt u
over één wereldevenement. Eigenlijk gaat het dus
om een groot aantal topsportevenementen. Alle
betrokken sportfederaties zijn momenteel al
inspanningen aan het leveren om in 2002 een
Europees of een wereldkampioenschap te organi-
seren.

Er is iets dat ik niet goed begrijp. Ik had de indruk
dat een aantal mensen voorstanders waren – en
zijn – van een indoorhal in Gent. Het belangrijkste
argument hiervoor was juist de versterking van een
aantal belangrijke internationale evenementen via
Topsport Vlaanderen 2002. Men lijkt zichzelf dus in
feite tegen te spreken. Mijn mening is duidelijk :
deze indoorhal is absoluut noodzakelijk. Tijdens de
begrotingsbesprekingen hebben we hierover al een
principiële beslissing genomen.

Ten derde, de sportinterlands vormen een belang-
rijke pijler naast de andere 2002–activiteiten. Het is
de bedoeling dat tentoonstellingen, festivals, con-
gressen, bedrijfsevenementen en allerlei internatio-
nale uitwisselingen tijdens de volgende jaren zullen
worden opgebouwd. Mijnheer Denys, dit heeft
niets te maken met een publiciteitscampagne voor
de Vlaamse regering.

Ook onze Vlaamse universiteiten zijn bijzonder
enthousiast. Elk van hen krijgt immers de moge-
lijkheid om voor een discipline waarin ze uitblin-
ken, één van deze belangrijke congressen te orga-
niseren. Ik zeg dit om aan te tonen dat het niet
alleen om sport gaat, maar ook om wetenschap,
technologie, cultuur, enzovoort. Het gaat dus dui-
delijk om een geïntegreerde aanpak, waarin ook de
sport een belangrijke rol kan en moet spelen.

Men kan natuurlijk discussiëren over de aanpak.
Onze strategie is echter dat we een zo breed moge-
lijke, diepgaande benadering willen bewerkstelli-
gen over een periode van meerdere jaren. Op deze

manier kunnen we van dit project een succes
maken.

Ten slotte nog dit. We zijn niet de enigen die dit
standpunt verdedigen. Als men de lijst met kandi-
daat–steden voor de startrit van de Ronde van
Frankrijk erop naslaat, dan wordt het duidelijk dat
men daar overal op inspeelt. U weet dat er vier
kandidaten zijn : Turnhout, Antwerpen, Gent en
Kortrijk. Die steden hebben uitdrukkelijk laten
weten dat zij in het jaar 2002 de start van de Tour
de France willen organiseren. Dit toont dus aan dat
ons project helemaal niet zo kunstmatig is. We ver-
dedigen dat project met veel overtuiging en het is
misschien wel vernieuwend, maar het sluit toch aan
bij een volkse traditie.

De financiële middelen die voor dit project worden
uitgetrokken bedragen 25 miljoen frank, op een
totaal bedrag van 250 tot 300 miljoen frank. Deze
cijfers tonen aan dat dit project geen roekeloos,
maar een verantwoord initiatief is. We zullen bijge-
volg – en daarover wil ik duidelijk zijn – dit initia-
tief tot een goed einde brengen.

De voorzitter : De heer Denys heeft het woord.

De heer André Denys : Bij het begin van mijn
repliek wil ik al duidelijk maken waarmee ik het
eens, en waarmee ik het oneens ben. Ik sta volko-
men achter de idee om sportmanifestaties met aan-
zien aan te wenden voor de promoting van Vlaan-
deren. Daarover mag geen twijfel bestaan. Als u
mij zegt dat u ervoor kan zorgen dat in 2002 het
Europees kampioenschap voor jumping – of een
andere prestigieuze sporttak – in Vlaanderen door-
gaat, dan is dat uitstekend. Ik vind het wenselijk en
noodzakelijk dat dergelijke manifestaties als
springplank gebruikt worden voor de promoting
van onze regio.

Vandaag gebeurt echter iets anders. De heer Van
Nieuwkerke heeft enkele voorbeelden gegeven
waaruit duidelijk blijkt dat sommige gesubsidieer-
de sportevenementen helemaal niet zullen uit-
groeien tot prestigieuze sportmanifestaties of
wereldgebeurtenissen. Toch worden deze evene-
menten gesubsidieerd, onder het mom van de
voorbereiding van het project 2002. Ik vind het
goed dat men een rit, of een aankomst van een rit
van de Ronde van Frankrijk in 2001, 2002 of 2003
wil organiseren. U doet echter iets anders. U ver-
heft op een kunstmatige manier het jaar 2002 tot
het ultieme jaar waarin iedereen zijn activiteiten
moet uitbouwen. Ik heb mijn licht opgestoken in
sportmiddens. Welnu : daar beschouwt men 2002
helemaal niet als een cruciaal sportjaar. Deze poli-
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tieke meerderheid, en niet Vlaanderen, heeft die
politieke keuze gemaakt.

Ik verwijt u dus dat u sport en politiek met elkaar
vermengt. Dat is een gevaarlijk procédé. Men mag
en moet Vlaanderen via de sport promoten. Maar
men mag niet politiek en sport met elkaar vermen-
gen. De minister–president zegt dat hij zich niet
over Vlaanderen 2002 als project heeft uitgespro-
ken. U kent mijn opvattingen daarover. Ik vind dat
dit geen goede actie is. Het is een artificieel gebeu-
ren, waaraan weliswaar enkele goede aspecten
inzake een betere uitbouw van de 11–juliviering
vastzitten.

Ik beperk mijn kritiek tot de acties die worden
opgezet door de v.z.w. die zich bezighoudt met Top-
sport Vlaanderen 2002. Die v.z.w. wordt door de
Vlaamse regering gesponsord en gesubsidieerd.
Die acties hebben niets te maken met wat de
minister–president het verbeteren van de 11–juli-
viering noemt. Men moet een keuze maken ; men
kan niet alles doen. Ik verdedig hier niet het stand-
punt dat er meer geld moet worden uitgegeven. Ik
pleit ervoor om middelen van het ene naar het
andere project over te hevelen. Ik ben er fervent
voorstander van dat we het accent op Euro 2000
leggen. Over de opportuniteit van dat evenement
zijn we het eens. Maar ik pleit er niet voor om bij-
komende kredieten daarvoor in te schrijven. Ik
vind dat we daarvoor de kredieten die nu worden
uitgetrokken voor de actie 2002 moeten gebruiken.
Als dan in 2001, 2002 of 2003 sportbonden erin sla-
gen om Europese of wereldkampioenschappen in
Vlaanderen te organiseren, dan is dat des te beter,
en moeten we dat ondersteunen.

Ik ben inderdaad vragende partij voor de creatie
van een indoorhall in Gent. Ik ben dus erg geluk-
kig met de beslissing van de Vlaamse regering.
Maar als u van mening bent dat die hall in het
kader van het project 2002 tot stand moet komen,
als die indoorhall enkel daarvoor moet dienen, dan
hoeft het voor mij echt niet. Ik beschouw die hall
als nuttige infrastructuur om onze atletiek op half-
lange en lange termijn te ondersteunen. Als die hall
enkel voor die ene activiteit wordt gebouwd, dan
geloof ik dat het om verspild geld gaat.

Ik deel dus de mening dat Vlaanderen via topsport
kan worden gepromoot. Maar we zeggen duidelijk
neen als men sport wil aanwenden om een kunst-
matige politieke actie te ondersteunen.

De voorzitter : De heer Decaluwé heeft het woord.

De heer Carl Decaluwé : De minister–president
spreekt over sport als communicatiedrager. De
heer Denys sprak hier, bij wijze van spreken, met
de VIP's voor ogen. Ik wil echter benadrukken dat
dergelijke evenementen veel mensen uit Europa
en de wereld naar Vlaanderen zullen lokken. Dat
geldt ook voor potentiële investeerders. De beslis-
sing van de minister–president om in de schoot van
de administratie voor Buitenlands Beleid een coör-
dinatiecomité op te richten, is daarom toe te jui-
chen. Ik hoor dat in dat coördinatiecomité Brugge,
Antwerpen en de Voetbalbond zouden zetelen.
Maar dat lijkt me eerlijk gezegd nogal beperkt. Het
lijkt me dan ook zinvol de functie van dat comité te
verbreden. Dat comité zou bijvoorbeeld als verbin-
dingsorgaan kunnen fungeren tussen bepaalde
potentiële investeerders en de GOM in Limburg of
West–Vlaanderen. In tegenstelling tot de heer
Denys pleit ik niet voor bijkomende financiële
middelen. Ik ben ervan overtuigd dat we, dank zij
een goede organisatie, op langere termijn een toe-
gevoegde waarde voor onze economie kunnen
creëren. Dat coördinatiecomité moet dus een bre-
dere maatschappelijke functie krijgen.

De voorzitter : De heer Van Nieuwkerke heeft het
woord.

De heer André Van Nieuwkerke : Er mag geen
misverstand ontstaan rond Euro–Vlaanderen 2002.
Ik doelde er enkel op dat in het jaar 2002 talrijke
evenementen worden gepland, van culturele, spor-
tieve en andere aard. Er staat dus veel te gebeuren,
maar ik hou mijn hart vast als het de bedoeling is
bepaalde topsportevenementen op eerder kunst-
matige wijze naar hier te halen. Aan Topsport
Vlaanderen 2002 zitten nog heel wat facetten vast
die nog verduidelijking behoeven. Ik hoop dat we
in deze commissie nog de gelegenheid zullen krij-
gen om dat project in zijn geheel te evalueren. Ik
steun het volkomen, mits het een degelijke onder-
bouw krijgt.

Bepaalde sporten die Vlaanderen beoefent, zijn
uniek. Ik denk dan bijvoorbeeld aan korfbal en
krachtbal. Als men die politieke beslissing zou
nemen, wordt het mogelijk dat meer in de verf te
zetten. Dit veronderstelt evenwel planning en stra-
tegie. Er is dus meer mogelijk dan wat vandaag op
eerder kunstmatige wijze naar voren wordt gescho-
ven.

De voorzitter : Minister–president Van den Brande
heeft het woord.

Minister–president Luc Van den Brande : Mijnheer
de voorzitter, waarde collega's, ik geloof dat de
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meningen hier eigenlijk niet erg uiteenlopen. Velen
ondersteunen dit project. Een eerste opmerking
betreft het project 2002. Wij willen geenszins alle
initiatieven rond dat ene jaar uitbouwen.

Ik heb steeds drie elementen benadrukt. Diegenen
die naar het verleden willen kijken, kunnen er een
symboolwaarde in zien. Die symboolwaarde moet
natuurlijk gerelativeerd worden, en in zijn juiste
context worden geplaatst. Maar we vinden het nor-
maal dat Zwitserland zijn 700–jarig bestaan in de
verf heeft gezet. In vele andere landen en regio's
gebeurt dat ook. Zo was ik onlangs nog op een vie-
ring in Baden–Würtenberg, waar men nadrukkelijk
de verjaardag van het bestaan als Duitse deelstaat
heeft gevierd. Ik pleit er dus voor dat we ten aan-
zien van deze symbolen op dezelfde volwassen
manier reageren als elders het geval is. Vooruitkij-
kend wil de Vlaamse regering benadrukken dat in
2002 het tien jaar geleden zal zijn dat de Europese
Unie tot stand is gekomen. Terzelfder tijd bevinden
we ons dan op de drempel van de volgende eeuw.
Ik vind het een goede zaak om dit in een langeter-
mijnperspectief te bekijken.

Een tweede zaak die ik wil benadrukken is de vol-
gende. De heer Leblanc, de organisator van de
Tour de France, heeft verklaard, en ik citeer : Nous
savons tous que l'an 2002 est une date symbolique
et importante pour la Flandre. Einde citaat .

De heer André Denys : Hij gebruikte de woorden :
nous avons compris que...

Minister–president Luc Van den Brande : Neen, ik
citeer hier letterlijk de heer Leblanc.

Ten derde : de voorbereiding van het evenement, in
de aanloop naar 2002, is van buitengewoon groot
belang voor verscheidene sportfederaties. Men kan
nooit het recht verwerven om een Europees kam-
pioenschap – laat staan een wereldkampioenschap
– te organiseren als men niet eerst bewezen heeft
dat men in staat is om dat ook daadwerkelijk te
doen. U sprak hier over korf– en krachtbal. Het is
duidelijk dat elke sportdiscipline welkom is. Als
eerder typisch–Vlaamse sporttakken een plaats in
dit evenement kunnen afdwingen, dan is dat des te
beter.

Ten slotte, wat de oriëntatie op Brugge, Antwer-
pen, of nog andere plaatsen betreft. Ik deel de
mening van de heer Decaluwé. Die coördinatiecel
heeft als vertrekbasis Brugge, Antwerpen, en een
aantal andere plaatsen waar hoe dan ook iets zal

gebeuren. Maar het behoort tot de uitdrukkelijke
opdracht van die cel om alles wat in het kader van
Euro 2002, maar buiten deze referentiepolen, kan
worden georganiseerd, ook te stimuleren. In dat
verband wil ik verwijzen naar de geplande indoor-
hall in Gent. De investeringskost bedraagt voor
Vlaanderen tweemaal 50 miljoen frank. Maar de
principiële beslissing om die hall te bouwen steun-
de precies op het feit dat zo'n hall de organisatie
van een honderdtal bijkomende evenementen zou
opleveren. Het project 2002–Topsport is precies
voor de werkingskost en de rendabiliteit van die
hall uitermate gunstig. Die hall zal overigens niet
alleen in 2002 gebruikt worden.

De voorzitter : De heer Denys heeft het woord.

De heer André Denys : Hoe meer uw actie aansluit
bij bestaande, erkende en prestigieuze sportmani-
festaties, hoe geloofwaardiger ze is. Hoe kunstmati-
ger ze is, hoe meer ze politiek gekleurd is. Ik zal
hier een voorbeeld aanhalen uit de wereld van de
wielersport. Dat voorbeeld legt de negatieve gevol-
gen bloot van geforceerde, kunstmatige initiatie-
ven.

De grote baas van de internationale wielersport is
de heer Verbruggen. Hij heeft geprobeerd om de
wielersport te mondialiseren en te internationalise-
ren, en tot op zekere hoogte is hij daar in geslaagd.
Op een aantal terreinen is deze operatie echter
ook mislukt, omdat hij kunstmatige projecten wilde
opzetten zoals de Leeds Classic, het Criterium in
Moskou en de Ronde van China. Deze plaatsen
hebben geen wielersporttraditie, en ondanks zijn
grote knowhow en kennis van de wielersport heeft
hij dan ook geen succes geboekt. Een dergelijke
promoting kan pas slagen en is zinvol bij de koppe-
ling aan bestaande sportmanifestaties met een
zekere reputatie. Andere promoting neigt teveel
naar het misbruiken van de sport voor eigen poli-
tieke propaganda.

Minister–president Luc Van den Brande : Mijnheer
Denys, ik heb geen subsidiëringsvoorstel inge-
diend, maar heb alleen gepolst of er interesse was
en alle universiteiten hebben enthousiast gere-
ageerd. Deze activiteiten zijn vanuit de basis
gegroeid. De tennisfederatie wenste uitdrukkelijk
zich te groeperen in een Vlaamse tennisfederatie
met 110.000 leden. Zij hebben uitdrukkelijk
gevraagd om een groot evenement te organiseren.
Zo zijn er nog ontelbare voorbeelden. De basis
moet voorstellen indienen, en dit kan uitgaan van
een burger, individueel of in groeps– of sportver-
band.
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Met redenen omklede motie

De voorzitter : Door de heren Denys, Keulen, Bril
en Browaeys werd tot besluit van deze interpellatie
een met redenen omklede motie aangekondigd. Ze
moet uiterlijk 24 uur na de sluiting van de vergade-
ring zijn ingediend.

Het parlement zal zich daarover tijdens een vol-
gende plenaire vergadering uitspreken.

Het incident is gesloten.

Interpellatie van de heer Carl Decaluwé tot de
heer Luc Van den Brande, minister–president van
de Vlaamse regering, Vlaams minister van Buiten-
lands Beleid, Europese Aangelegenheden, Weten-
schap en Technologie, over de ondersteuning door
Vlaanderen van de kandidatuur van de stad Rijsel
voor de Olympische Spelen in 2004

De voorzitter : Aan de orde is de interpellatie van
de heer Decaluwé tot de heer Van den Brande,
minister–president van de Vlaamse regering,
Vlaams minister van Buitenlands Beleid, Europese
Aangelegenheden, Wetenschap en Technologie,
over de ondersteuning door Vlaanderen van de
kandidatuur van de stad Rijsel voor de Olympische
Spelen in 2004.

De heer Decaluwé heeft het woord.

De heer Carl Decaluwé : Na een recent bezoek aan
Rijsel en een lang onderhoud met burgemeester
Mauroy was ik onder de indruk van de dynamiek
en de metamorfose die deze regio momenteel
ondergaat. Bovendien lopen er op dit moment een
aantal grensoverschrijdende projecten tussen de
regio Nord–Pas de Calais en West–Vlaanderen. De
timing van deze interpellatie is perfect : de heer
Mauroy deelt vandaag officieel aan de Franse en
Belgische pers mee dat Rijsel kandidaat is voor de
Olympische Spelen in 2004. Euro 2000 is belang-
rijk, maar – eventueel – Rijsel 2004 wordt het eer-
ste grote sportevenement op wereldvlak. Elf kandi-
daturen werden in aanmerking genomen, waarvan
vijf steden uit landen van de Europese Unie. Rijsel,
de hoofdstad van Frans–Vlaanderen, is er één van.

Mijnheer de minister–president, vanmorgen zei u
naar aanleiding van de multimediaproblematiek in
de commissie voor Werkgelegenheid en Economi-
sche Aangelegenheden, dat de regio Nord–Pas de

Calais en Benelux het hart van economisch Europa
vormen. Dit toont aan dat Vlaanderen binnen de
invloedssfeer van Rijsel ligt, en omgekeerd : we
moeten deze wederzijdse synergie benadrukken.
De grens tussen Vlaanderen en Rijsel bedraagt 20
kilometer. Rijsel is werkelijk naast de deur.

De organisatie van de Olympische Spelen omvat
heel wat dimensies, vooral sociaal–economische.
De Spelen van Barcelona hebben zowat 160.000
arbeidsplaatsen gecreëerd, en daarenboven zorgt
de organisatie ervan zelf ook nog eens voor 90.000
arbeidsplaatsen. Na de Spelen van 1992 daalde het
werkloosheidscijfer in Catalonië met 8 percent. In
de Septemberverklaring verklaarde u de werkloos-
heid in Vlaanderen op middellange termijn te wil-
len halveren. De volgende Olympische Spelen heb-
ben plaats in Sydney, het aantal arbeidsplaatsen
daar wordt geschat op een kleine 160.000. Voor
Rijsel 2004 stelt men 250.000 arbeidsplaatsen in het
vooruitzicht en een daling van de werkloosheid in
de regio Nord–Pas de Calais met 6 percent.

Een belangrijk deel van die bijkomende tewerk-
stelling situeert zich in de bouw– en de diensten-
sector. Ik ben ervan overtuigd dat Vlaanderen daar
een belangrijk graantje zal kunnen meepikken, en
denk daarbij aan de hotels, het toerisme, eventuele
bouwwerken, enzovoort. Ik verwijs nog eens naar
de grensoverschrijdende contacten tussen de regio
Nord–Pas de Calais en de provincie West–Vlaande-
ren en tussen Nord–Pas de Calais en Vlaanderen
zelf. Als Rijsel de Olympische stad 2004 zou wor-
den, heeft dit geen onbelangrijke gevolgen voor de
provincie West–Vlaanderen en heel Vlaanderen.
Bij de voorstelling van de kandidatuur van Rijsel
2004, promoot Rijsel nu al Vlaanderen op wereld-
vlak. Het cultuurhistorische element van Vlaande-
ren speelt immers een belangrijke rol in de publici-
teitsfolder van Rijsel 2004.

Voor de definitieve toewijzing moet men nog een
aantal stappen doorlopen. Voor januari 1997 zal
het selectiecomité de elf kandidaat–steden bezoe-
ken, omstreeks 7 maart 1997 zouden er nog vier of
vijf overblijvende kandidaatsteden moeten zijn en
tegen begin september 1997 hoopt men over te
kunnen gaan tot de definitieve toewijzing.

Erkent de minister–president het belang voor
Vlaanderen van de organisatie van de Olympische
Spelen door een buurstad zoals Rijsel, hoofdstad
van Frans–Vlaanderen ? De heer Mauroy heeft de
minister–president waarschijnlijk nog niet om
ondersteuning gevraagd, eerst wilde hij het publiek
officieel meedelen dat Rijsel kandidaat was. Welke
concrete stappen zou de minister–president samen
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met de Vlaamse regering kunnen nemen om de
kandidatuur van Rijsel te verdedigen ? Formeel en
juridisch gezien is dat niet eenvoudig, maar een
politiek signaal zou psychologisch zeer belangrijk
zijn voor de regio Nord–Pas de Calais en voor Rij-
sel. De grensoverschrijdende samenwerking tussen
Nord–Pas de Calais, Rijsel, West–Vlaanderen en
Vlaanderen geeft blijk van een enorme goodwill. Is
de minister–president bereid om deze kandidatuur
te ondersteunen door informeel contact op te
nemen met zijn Waalse collega, de federale over-
heid, de Belgische vertegenwoordigers in het
BOIC en de Benelux ? We weten dat bij een derge-
lijke toewijzing de informele circuits niet onbelang-
rijk zijn. Gisteren hebben de provincies
West–Vlaanderen en Henegouwen samen om de
tafel gezeten om na te gaan hoe deze kandidatuur
kan worden ondersteund.

De voorzitter : De heer Coens heeft het woord.

De heer Joachim Coens : Ik wil de vraag van de
heer Decaluwé steunen. Rijsel is historisch een
Vlaamse stad die nu in Frankrijk ligt. Deze stad
vindt een cultureel, toeristisch en recreatief hinter-
land in Vlaanderen en zeker in West–Vlaanderen.
Ik denk daarbij aan Brugge en de kust. Rijsel ligt
op een tiental minuten van Kortrijk en een dertig-
tal minuten van Brugge en de rest van de kust. De
stad ligt op een uur afstand van Londen en Parijs.
De organisatie van een dergelijke manifestatie zou
zeker voor onze provincie en de rest van Vlaande-
ren belangrijke gevolgen hebben, dit op het gebied
van infrastructuur, culturele evementen, promoting
en recreatie.

De Vlaamse overheid kan uiteraard niet zeer veel
doen, maar informele contacten en stellingnames
zijn zeer belangrijk. Rijsel 2004 zou een zeer goede
stap zijn na Euro 2000 en Brugge als culturele
hoofdstad in 2002. Er is immers ook geen sprake
van enige concurrentie : er is geen Belgische kandi-
datuurstelling in de nabije of verre toekomst. We
moeten de kandidatuur van onze buurstad dan ook
ten volle ondersteunen.

De voorzitter : Mevrouw Maes heeft het woord.

Mevrouw Nelly Maes : Mijnheer de voorzitter, ik
ben onder de indruk van dit grote Nederlandse
pleidooi van de West–Vlamingen. Ik weet dat Rij-
sel een oude Vlaamse stad is en dat we met alle
sympathie de kandidatuur van deze stad voor de
Olympische Spelen moeten verdedigen. Het gaat
hier echter de hele tijd over Brugge en Rijsel en ik

begin me dan ook af te vragen of de rest van het
Vlaamse land zich geen zorgen moet maken over
zijn internationale uitstraling. In de hoek
West–Vlaanderen, Henegouwen en Frans–Vlaan-
deren schijnt er sprake te zijn van een internatio-
nale samenzwering over de taalgrenzen heen. Ik
juich dit als federaliste overigens toe. De andere
regio's moeten zich dan misschien wel eens afvra-
gen hoe het komt dat men er daar altijd in slaagt
zijn regio zo goed te verkopen. De West–Vlamin-
gen vormen een goed voorbeeld en ik wil de ande-
ren aansporen om dezelfde openheid en internatio-
nale belangstelling aan de dag te leggen.

De voorzitter : Minister–president Van den Brande
heeft het woord.

Minister–president Luc Van den Brande : Mijnheer
de voorzitter, collega's, de organisatie van de
Olympische Spelen is het instrument bij uitstek
voor de bevordering van de internationale uitstra-
ling van de organiserende stad en het gastland. De
organisatie kan ook een belangrijke impuls geven
aan de economische ontwikkeling van de gekozen
regio. Dat zal zeker ook het geval zijn voor Frank-
rijk en Rijsel, als de Olympische Spelen daar wer-
kelijk zouden plaatsvinden.

Men kan lang discussiëren over het cyclische effect
van een dergelijke organisatie. In Barcelona kent
men de nodige naweeën, in Atlanta is het resultaat
ook niet volledig naar wens. Er is zeker sprake van
een piek en een daaropvolgende terugval, maar het
is niet uitgesloten dat men van een positief effect
op lange termijn kan spreken. Deze discussie is van
alle tijden. Er is een heel mooi boek over Barcelo-
na, niet over de Olympische Spelen, maar wel over
de wereldtentoonstelling in 1989. Ook toen vroeg
men zich af wat men moest investeren en wat dat
zou bijbrengen aan de werkgelegenheid en de eco-
nomie van het toenmalige Barcelona.

Bij de beoordeling van het mogelijke belang voor
Vlaanderen van de Olympische Spelen in Rijsel,
moeten we even stilstaan bij de regels die gelden
voor de voordracht, de organisatie en de verant-
woordelijkheid van het organiseren van de Spelen.
Deze regels zijn vastgelegd in het Olympisch Char-
ter.

Toen ik in 1993 in Rijsel was, kwam de idee ter
sprake een combinatieformule Rijsel–Gent–Ant-
werpen uit te werken. Maar dat kan dus niet :
Olympische Spelen moeten worden georganiseerd
door één stad. Deze stad wordt aangeduid door het
Internationaal Olympisch Comité en alleen door
dit comité. Enkel steden wier kandidatuur goedge-
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keurd is door het eigen nationaal Olympisch
Comité komen in aanmerking om hun kandidatuur
bij het IOC in te dienen, met dien verstande dat
per land maar één kandidatuur kan worden inge-
diend. De regering van het land van de stad die
kandidaat is, moet aan het IOC schriftelijk waar-
borgen dat het land het Olympisch Charter zal
respecteren. De steden moeten hun kandidatuur
indienen overeenkomstig de door het IOC gestelde
normen. De steden zijn financieel zelf volledig ver-
antwoordelijk voor de organisatie van de Olympi-
sche Spelen, en moeten hiertoe de nodige financië-
le waarborgen, stedelijke, regionale, statelijke en
andere, aan het IOC kunnen voorleggen. Alle
sportmanifestaties moeten in de gekozen stad
plaatsvinden, tenzij het IOC een uitzondering toe-
staat voor andere locaties in hetzelfde land.

Dat ook voor Vlaanderen positieve gevolgen zou-
den kunnen voortspruiten uit de organisatie van de
Olympische Spelen in Rijsel, kan niet worden
betwist. Het lijkt me moeilijk om nu al formeel iets
te ondernemen. De Vlaamse regering kent het
technisch dossier van Rijsel formeel niet en weet
ook niet in welke mate dit dossier beantwoordt aan
de vereisten, zo'n vijfhonderdtal, van het IOC. Dit
zal maar duidelijk worden in februari van volgend
jaar. Ter informatie : ook het BOIC kent dit dossier
niet en werd hierover nog niet benaderd door zijn
Franse collega. Dit betekent dat wij niet kunnen
inschatten welke infrastructuurwerken in Rijsel en
omgeving zelf moeten worden uitgevoerd om te
voldoen aan de eisen van het IOC, welke trainings-
faciliteiten en hotelcapaciteit aanwezig zijn, noch
wat we kunnen aanbieden. We kunnen dus nu nog
niet evalueren welke concrete opportuniteiten zich
zouden aandienen, maar dat die er zijn, is nogal
duidelijk.

Gelet op het Olympisch Charter is het duidelijk
dat de internationale uitstraling in de eerste plaats
Rijsel en Frankrijk ten goede zal komen. Immers
alle sportmanifestaties zullen in Frankrijk plaats-
vinden. Dit zal worden weerspiegeld in de interna-
tionale communicatie omtrent de Olympische Spe-
len, denk daarbij aan Atlanta–USA, Lille–France.
We moeten ons hierover geen illusies maken. Dit
betekent niet dat Vlaamse instanties niet zouden

kunnen samenwerken met Rijsel, waardoor ook
een zekere Vlaamse uitstraling zou kunnen worden
teweeggebracht. Dit moet zelfs worden aangemoe-
digd. Onze aanpak moet echter realistisch blijven.
Hoe dan ook zal samenwerking tussen een Vlaam-
se partner en het organiserende comité van Rijsel
niet tot gevolg kunnen hebben dat Vlaanderen
financieel mee verantwoordelijk zou worden voor
de organisatie van de Olympische Spelen.

Het lijkt me voorbarig om nu al aan te geven of en
welke stappen de Vlaamse regering zou zetten om
de kandidatuur van Rijsel te verdedigen. We kun-
nen momenteel formeel gesproken niets onderne-
men. Pas in februari 1997 zal een preselectie van
vier of vijf steden worden gemaakt. Dat hangt
samen met die 500 voorwaarden. Het is dan, ten
tweede, de eerste verantwoordelijkheid van het
organiserend comité van Rijsel en van het Franse
Olympisch Comité om alle mogelijke troeven uit te
spelen. Vanzelfsprekend kan Vlaanderen daarop
inspelen. Ik wacht af wat er de eerstkomende
weken gebeurt.

Nog een kleine opmerking. Volgende week dinsdag
neem ik het voorzitterschap over van de Euregio,
dat is de samenwerking tussen Zuid–Engeland,
Nord–Pas de Calais en de Belgische regio's. Het
voorzitterschap komt nu via een rotatiesysteem
aan Vlaanderen toe. Vermits Nord–Pas de Calais
één van de partners is, zal ik daarover spontaan
gepolst, gevraagd, betokkeld, achtervolgd, aange-
dreven worden. Ik zal de zaak dus van nabij vol-
gen.

De voorzitter : De heer Decaluwé heeft het woord.

De heer Carl Decaluwé : Ik begrijp goed dat men
momenteel weinig kan ondernemen. Ik begrijp uit
uw antwoord dat u achter de kandidatuur van Rij-
sel staat. Ik hoor dat u eveneens bereid bent de
nodige contacten te leggen als Rijsel de cruciale
fase van februari 1997 kan doorspartelen.

De voorzitter : Het incident is gesloten.

– De vergadering wordt gesloten om 15.50 uur.
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